
Urvalsprov i datavetenskap, våren 2022

Uppgift 1: Problemlösning
Du kan använda kalkylatorn nedan. Via pilen uppe i högra hörnet kan du lösgöra den så att
den blir “flytande”.

Skriv in den önskade fakturan i textfältet och tryck på Beräkna. Du kan skriva in flera fakturor
samtidigt på olika rader eller redigera en tidigare faktura och göra en ny beräkning. Observera
att du kan använda resultaten av tidigare beräkningar som “variabler”.
2 + 3
3 * r1

Observera också att ett prefix INTE får följas av ett mellanslag, dvs. skriv:
2 - -3 # Detta är korrekt
2 - - 3 # Detta är fel!!!

Kalkylator

Skriv uträkningarna här, en per rad, och tryck sedan på Beräkna.

Fråga 1.1 (0-2 poäng)

Vi antar att de följande två påståendena är sanna:

(A) Alla fiskar är gråa.
(B) Det finns lätta och tunga fiskar.

Undersök följande slutsatser och reflektera över deras sanningsvärden, då påståendena A och
B ovan är sanna.

1. Alla tunga fiskar är gråa.
2. Alla lätta fiskar är inte gråa.

Vilket av de följande alternativen är korrekt?

○ Endast slutsats 2 är sann.

○ Det är inte möjligt att säga, om slutsatserna är sanna eller falska.

○ Endast slutsats 1 är sann.

○ Båda slutsatserna är falska.

○ Båda slutsatserna är sanna.
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Fråga 1.2 (0-4 poäng)

Trollkarlen har två bollar och fem bägare.
Först lägger han bollarna på bordet och en bägare ovanpå vardera bollen.
Efter det placerar han även de återstående tre tomma bägarna med öppningarna nedåt på
bordet.
Bägarna är ogenomskinliga, så man kan inte se utifrån om bägaren innehåller en boll eller inte.

Trollkarlen blandar de fem bägarna i slumpmässig ordning,
så att du inte vet vilka två bägare som har bollar under sig och vilka tre som är tomma.

Du får nu välja två bägare och plocka upp dem.
Hur stor är sannolikheten att du hittar minst en boll?

○ 3/10

○ 2/5

○ 1/10

○ 2/3

○ 3/8

○ 5/8

○ 9/10

○ 7/8

○ 3/4

○ 3/5

○ 7/10

○ 1/5

○ 4/5

○ 1/8

○ 1/4

○ 1/2

○ 1/3

Fråga 1.3 (0-4 poäng)

Det finns en å i staden och ett rakt fisknät är draget tvärs över ån ända från ytan till bottnen.
Exakt 5 km uppströms från nätet startar en fiskebåt i riktning mot detta nät. Båten har ett
eget, lika omfattande nät. Den rör sig med 10 km/h i förhållande till vattnet. Ån flyter också
med hastigheten 10 km/h. Mellan båten och det fasta nätet befinner sig en fisk i en desperat
situation. Fisken börjar simma nedströms från båten med en hastighet av 16 km/h i förhållande
till vattnet. När den når det fasta nätet blir den skrämd och simmar tillbaka uppströms med
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samma hastighet tills den möter den ankommande båten, varefter den igen blir skrämd och
börjar simma nedströms. Detta upprepas tills båten når det fasta nätet och fisken är fångad.

Hur långt, i kilometer, har den desperata fisken simmat i förhållande till vattnet (inte till
stranden)? (Tips: svaret är ett heltal.)

Ange ditt svar som ett heltal. Om du inte anger ett heltal, sparas ditt svar inte.

Fråga 1.4 (0-4 poäng)

Svara på (a) och (b) genom att välja rätt alternativ.

(a) (0-2 poäng)

Framför dig finns tre stängda skrin, av vilka ett innehåller en musfälla medan de andra två är
tomma. Du måste öppna ett av skrinen och sticka in handen i det. Om du öppnar skrinet med
musfällan förlorar du spelet, annars vinner du. Det finns två möjliga tillverkare av skrinen: Abloi
och Labloi. Abloi graverar endast in påståenden på sina skrin som är sanna. Labloi graverar
endast in påståenden på sina skrin som är falska. Följande inskriptioner finns ingraverade på
skrinen:

• Guldskrinet: “Musfällan finns i detta skrin.”
• Silverskrinet: “Det här skrinet är tomt.”
• Blyskrinet: “Abloi har tillverkat högst ett av skrinen.”

Vilket skrin ska du öppna för att vinna?

○ Silverskrinet.

○ Blyskrinet.

○ Guldskrinet.

(b) (0-2 poäng)

Framför dig finns tre stängda skrin, varav ett innehåller en ädelsten och de andra två är tomma.
Du måste öppna ett av skrinen. Om du öppnar det med ädelstenen, vinner du spelet. Liksom i
(a) är skrinen tillverkade antingen av Abloi eller Labloi. På skrinen finns följande ingraveringar:

• Guldskrinet: “Om ädelstenen finns i det här skrinet, har Labloi tillverkat silverskrinet.”
• Silverskrinet: “Om ädelstenen finns i guldskrinet, har Abloi tillverkat det.”
• Blyskrinet: “Labloi har tillverkat skrinet där ädelstenen finns.”

Vilket skrin ska du öppna för att vinna?
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○ Silverskrinet

○ Guldskrinet

○ Blyskrinet

Fråga 1.5 (0-6 poäng)

När du ansöker om ett bankkort genererar banken automatiskt en slumpmässig pin-kod för
kortet. Koden är fyrsiffrig och består endast av siffror.

Hur många möjliga olika koder kan banken generera i följande fall:

Ange ditt svar som ett heltal. Om du inte anger ett heltal, sparas ditt svar inte.

a. Koden får inte börja med en nolla. Koden får inte börja med två likadana siffror (t.ex.
1143 och 7712 är förbjudna). (0-2 poäng)

b. Koden får inte innehålla fyra likadana siffror. Koden får inte bestå av på varandra följande
siffror i någondera riktningen (således är t.ex. 3456 och 5432 förbjudna). (0-2 poäng)

c. Koden får inte innehålla tre eller flera på varandra följande likadana siffror (t.ex. är
koderna 1111, 1112 eller 1222 förbjudna). (0-2 poäng)
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